



世预赛延期，国足备战时间充足

增强抗压力，球员状态让李铁满意

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 靳宇豪

“铁家军”训练成果显著

众所周知，李铁在出任国足主帅前是在武汉卓尔挂帅，他的带队风格就是要求自己带领的球队要有强烈的团队精神，在训练方面，李铁也是毫不含糊。在他的带领下，武汉卓尔在2018赛季以中甲冠军的身份提前三轮完成冲超任务，并在2019赛季的中超赛场上，在天河体育场掀翻过中超霸主广州恒大。

在出任国足主帅之后，李铁的执教风格依旧硬派。他上任后的首期集训，就在训练量上加足了马力，刚进入“铁家军”的队员们也都直呼“训练结束之后，什么都不想干只想休息”。不过，经过半年多的适应和一个冬训期之后，李铁的训练方法在球员们身上得到了最为直接的向好体现。

近日，李铁在接受采访时介绍了近期国足训练的近况以及球员们的情况，“因为疫情导致赛事延期，所以我们整个计划也因此改变，我们这段时间的训练主要是以整体的战术演练为主，我们希望可以提高比赛时的攻防转换速度，提高球员面对压力的能力，当然体能训练也是一项很重要的工作。”

“这段时间训练强度非常大，我们做了很多身体方面的测试，包括YOYO、25米折返跑以及10米、30米冲刺跑，还有弹跳的练习。”

“在广州集训的时候，我们做了一次体脂含量的测试，大部分球员都是10点几，个别球员是11点几。然后我们在4月4日，也就是时隔3个月后又做了一次体脂测试，最高的球员是9.9，大部分球员是在9.6，最好的张琳芃是在8.1，杨帆、刘云是在8.3、8.4，这都是非常棒的。”

对于国足来说，今年最大的任务就是踢好世预赛。此前，中国队已经踢了四场比赛，以2胜1平1负的战绩排在小组第二的位置。受疫情影响世预赛目前处于延期状态，这也给了中国男足充足的时间进行备战。经过了广东和迪拜两个阶段的冬训，球员们的状态让国足主帅李铁感到满意。近日，李铁在接受采访时也谈到了这一点，并谈到自己对归化球员的要求和态度。



近期的体能训练让国足球员受益匪浅。IC photo

球员必须要有国家荣誉感

每次集训之前，李铁都会给每一个球员打电话或者发微信，这成为他与队员们约定俗成的默契。当前国足集训目标就是打马尔代夫和关岛两场比赛，目标当然是全取胜利，因此李铁选择了更多进攻型球员。除此之外，李铁在选择球员时还有一个最重要的衡量标准——是否具有国家荣誉感。

球员的国家荣誉感是李铁非常看重的一点，他谈道，“我选择球员永远不会变的是有极强的国家荣誉感，无条件地愿意为国家踢球，要有团队意识，团队精神，遵守纪律，面对任何困难都不退缩，能够竭尽全力去踢好每一场比赛。”

希望更多归化球员加入国足

2019年是我国归化球员的元年，艾克森、李可等球员都成功加入我国国籍成为中国球员。成功归化的球员也代表国足出战过，但一直以来，“归化球员”都是饱受争议的话题。尤其是李铁上任以后，他所提倡的球员国家荣誉感，似乎很难在归化球员身上得到体现。

对此，李铁也有自己的想法，“归化球员可以增强我们国家队的整体实力，我是希望能够有更多的归化球员加入国家队。当然首先一点是，愿意为中国踢球，能够竭尽全力，国家队的大门对于所有的球员包括归化球员都是敞开的。”

李铁的话，实际上是给那些已经成功归化的球员提了个要求：不但要技术好，还要有国家荣誉感，才有机会加入“铁家军”。据了解，40强赛可能推迟到10月、11月进行。针对该时间，李铁也表示，国足5月份会再次集训。对于国足来说，在备战时间充裕的情况下，根据对手的技战术特点，选择可以应对的精兵强将至关重要。届时，李铁会选择哪些归化球员，我们还要拭目以待。

国际乒联或将进行重大改革 职业满贯赛取代单项世乒赛



国际乒联的改革需要国乒积极应对。IC photo

新华社北京4月12日电(记者 张寒 苏斌) 国际乒联首席执行官史蒂夫·丹顿12日晚发出一封公开信，传达乒联近期应对新冠肺炎疫情相关动态的同时，也传递出对现有赛事体系进行大刀阔斧改革的决心，其中包括取消世界乒乓球单项锦标赛、只保留团体世乒赛的设想。

丹顿提出这一大胆设想的前提是，国际乒联在过去两年间已就设立世界乒乓球公司(WTT)做好规划，并在被新冠肺炎疫情打断前已经着手实施，而这个以商业方式运营赛事的全新机构将最终呈现每年3到4个“大满贯”赛事。

“每年3到4个大满贯，再加上单项世锦赛，不仅战线拉得太长，同时赛事日程和市场运转也会出现冲突。大满贯赛事将覆盖更大的观众群，也比每两年一届的单

项世锦赛表现更好。通过这些赛事，我们能够更好地定义所谓单项世界冠军。”丹顿在公开信中这样解释道。

在他看来，这样的安排是真正“把运动员和球迷放在乒乓球项目更核心的位置上”，在乒联规划的新赛事体系中，国家协会将专注于团体赛事、奥运会和残奥会，而运动员们则在个人赛事上“把控自己的命运”。

这封公开信里，丹顿首先坦承，疫情令整个体坛遭受重创，包括不可避免的财政困难；但他乐观地指出，艰难的日子也带来巨大的契机，行动被迫戛然而止令人们“可以就已知过往表现不佳的所有领域进行反思和改进”。

疫情发生以来，国际乒联已经两次推迟了原定于韩国釜山进行的2020年团体世乒赛，取消6月底前所有国际乒联赛事和活动。

国际乒联还专设任务小组，随时观测疫情走向，以确保乒联能应势而动。

随着2020年东京奥运会和残奥会推迟至2021年夏，国际乒联也在着手修订2020和2021赛事日程。丹顿称，国际乒联的总体赛事日程“可能要到2022年才能重回正轨”。

此外，国际乒联还将着手更新联合会章程，“重新定义乒乓球运动和精英发展方向”。

丹顿的公开信中最后写道：“我们推出了能够确保国际乒联在未来更好地为其成员服务的举措；我们正在建设新的平台和赛事体系，同时不断挑战自我、修正过去低效的做法；我们对自己的组织架构做出了也许是巨大的改变，以更好地适应现代世界。当疫情结束那一刻，我们将带着乒乓球产业全力向前！”